



陕西金龙水泥有限公司主办 第7期 2022年7月28日 星期四 内部刊物

## 传承革命基因 感悟红色历史

——竹溪瑞城水泥有限公司开展党史学习教育活动

为扎实开展民营企业的党建工作,进行革命传统教育和爱国主义教育,继承和发扬党的光荣传统,增强党员干部的凝聚力和工作积极性,激发党员干部的先锋模范作用,2022年7月13日上午,在总经理余华辉同志的带领下,竹溪瑞城水泥有限公司全体党员、预备党员、发展对象、积极分子及部分中层干部一行26人前往竹溪县党史陈列馆参观学习,缅怀革命先烈、弘扬爱国情怀。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党”。在竹溪党史陈列馆大厅,面对鲜红的中国共产党党旗,余华辉举起右拳,带领大家重温入党誓词。

随后,大家走进党史陈列馆展厅,仔细参观展览,认真聆听讲解。一件件珍贵的展品、一幅幅发黄的历史照片,无不在诉说着桩桩历史事件。大家一路听、一路看、一路深思,深受鼓舞和震撼。



竹溪县地处鄂渝陕边界,是一片孕育红色基因、富有革命传统的沃土,经历了波澜壮阔的重大党史事件,书写了克难奋进的党史新篇。1936年底,竹溪开展抗日宣传,拉开了竹溪抗日的序幕。抗日战争胜利后到解放战争时期,李先念率领的新四军中原军区部队从竹溪突围,陕南军区及人民解放军第十九军三次西进两到竹溪,先后经历了锣鼓洞、关垭子等战斗。一百年来,竹溪从最初的一个党小组几名党员,发展成为725个基层党组织15400多名党员,战胜一个又一个困难,取得一个又一个胜利。

回望奋斗路坚定传承。余华辉要求,要充分利用好竹溪党史陈列馆这个良好的党史学习教育平台,对公司党员干部开展党史学习教育,赓续红色血脉,发扬光荣传统,增强党性修养,筑牢初心使命。通过党史学习教育,做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,为推动公司发展凝聚强大精神动力。大家纷纷表示,要始终牢记先烈们坚定的共产主义信念,继承和发扬先烈们的光荣传统,树立正确的人生观、价值观,珍惜来之不易的美好生活,立足本职、脚踏实地、勤奋工作,以饱满的工作热情和实际行动为党的二十大献礼。

竹溪瑞城 潘世成

## 安全在心中生命高于一切

安全是竹溪瑞城水泥有限公司永恒不变的主题,从踏入公司的第一天起,我就开始接受安全生产教育,“安全第一,预防为主”的口号时刻回响在耳边,萦绕在心头。

记得很小的时候,看到有的公司挂着“高高兴兴上班来,平平安安回家去”这样的标语,那时候只觉得看着这样的话上班很开心。后来,随着年龄的增长,才越来越理解这句话的含义。虽然这是一句很朴实的话,却道出了我们每个人的心声,是每天我们上班的那一刻家人心中的牵挂,也是企业对员工最贴心的叮咛。而我们能做的、就是从我做起,时刻树立安全第一、预防为主的观念,让安全生产在心中扎根,将自己的安全责任落实到位,对安全生产的态度,由被动转变为主动。

从众多血淋淋的事故中不难发现,绝大多数事故的发生,都是由看起来不起眼的小事导致的,作为公司员工,事实证明,安全是我们生产生活正常开展、企业做大做强的必要条件。没有安全,广大员工的利益也就无法保障。然而,总有些人就是要贪图一时的方便省事,总是存在一丝侥幸心理,但是,我们所了解的那些心存一丝侥幸而造成的惨痛教训又何止一次呢。要知道,设备财产的损坏是可以弥补的,然而生命的价值是无法衡量的,安全生产一定要从心做起。所以,我们每一个员工都要坚决杜绝对待工作敷衍了事、责任心不强的工作态度,要从心里真正认识到安全的重要意义,牢固树立起安全生产防患未然的观念,时时刻刻都要“小心谨慎”,不留一丝的安全隐患,提高安全生产意识,树立强烈的责任感,杜绝违规操作。拥有这份责任心,我们在工作中才不会疏忽,不会给事故滋长的温床。作为公司总经理办的一员,我认为可以从以下几个方面来提高公司员工的安全意识:

- 1、坚持做好对员工的安全教育,抓好新入职、转岗、复岗员工的三级安全教育,做到持之以恒。
- 2、组织观看一些有关安全隐患的影片,相关事故案例,强调安全隐患带来的不良后果,或是严重的后果,让员工认识到安全工作无小事。
- 3、加强安全生产的宣传力度,对生产中的好人好事进行报道。对安全生产情况进行分析总结,以通报、简报对发生的不安全情况、目前的安全形势、今后的工作要求、奖惩情况等在公司宣传,做到警钟长鸣。
- 4、定期采取大家座谈的方式,聊一聊平日工作中应该注意哪些方面,存在着哪些安全隐患。
- 5、坚持严格管理。只有坚持严格管理,才能保证员工的安全意识不会松懈,使员工思想上时刻有紧迫感、压力感,特别安全意识不高的员工,应加强对其安全生产教育。

严格的考核奖惩都只是一种外在的约束手段,而真正实现安全生产还要靠每个员工自己,要树立牢固的安全意识,同时,主动去发现和纠正身边人员的习惯性违规行为,形成对自己负责,对他人负责,人人保安全,做到互相监督的安全生产氛围。才能为我们自己创造优良的生产生活环境,使我们的家庭幸福得以长久,真正让“高兴”、“平安”这两样东西伴随我们左右。安全是火,点燃了生命之灯!安全是灯,照亮了生命之路!安全是路,引导着生命走向新的辉煌!

竹溪瑞城 龚琴

## 公告

根据集团公司对企业文化建设的要求,《金龙天地》和集团公司网站都是我们推进企业文化的坚强阵地,希望得到各子公司全体员工的高度重视,踊跃赐稿。对在本期投稿人员予以表扬,望再接再厉。在未来的日子里希望广大通讯员时刻留意身边发生的好人好事,公司发生的大事小情,工作中的心得体会,以及其他可以与同事们一起分享的点点滴滴,为金龙天地提供更多可读性强的稿件,使金龙文化更加深入人心,更有感染力。

《金龙天地》编辑部

2022年7月28日

## 集团上半年工作总结暨下半年工作部署大会圆满召开

7月15日下午3点,集团上半年工作总结大会在本部三楼会议室召开,各子公司领导班子、职能中心负责人参加此次会议,旨在总结上半年工作,部署下半年工作。会议主要有三项议程:一是各子公司、职能中心汇报上半年工作开展情况;二是对上半年安全管理工作和人力资源情况进行通报;三是副总裁吴振军作总结讲话。



上半年是近几年水泥行业最艰难的时期,集团以“提质增效稳主业,精准施策谋发展”为指导思想,以安全、环保、质量、能耗合规达标为基本要求,克服疫情、宏观经济下行、水泥市场需求下滑、煤炭成本大幅上涨、安全环保政策进一步收紧等诸多不利因素影响,“一手抓工作布置,一手抓检查落实”,“一手抓经济运行分析,一手抓绩效考核”,坚持不懈抓对标,加大节能技改力度,加强企业文化建设,积极探索水泥窑协调危废处置经验,各子公司生产经营管理进一步成熟定型,集团整体保持了平稳运行,经营业绩稍好于去年同期。但也存在一些问题和不足,如设备管理比较薄弱、余热发电量同比下滑,吨熟料综合制造费用大幅度上升、生产可控制性不强、成本压力加大等问题。

下半年,水泥行业也将面临多重压力和挑战,一是目前水泥企业库存量大,去库存需求迫切,量价竞争激烈;二是煤碳成本上涨的态势还将延续,成本压力大;三是安全环保能耗政策性约束越来越严。下半年,将召开党的十二大,安全检查会越来越多;超低排放政策7月20日正式实施,《水泥单位产品能耗限额标准》11月1日正式实施。

副总裁吴振军强调,对于国内经济形势和行业发展趋势,我们要有清醒认识,增强危机意识,积极主动应对。集团各子公司、职能中心要做好降本增效、开源节流、环保超低排放、能效达标;积极拓展新领地、新区域,全面提高市场占有率,优化销售渠道结构、稳住销价;强化督办考核、推进个人绩效,增强企业知名度,打造金龙文化,推进清洁生产。最后,吴振军就下半年工作提出三点要求:一是干部的思想意识是关键;二是基础管理的提升是保障;三是开拓创新的思路是进步。

集团公司 王静

## 竹溪瑞城、竹山金龙顺利通过体系认证

2022年7月18至19日,北京国建联信认证中心有限公司专家组对我公司的质量管理、环境管理、职业健康安全等三大体系进行了监督审核。并召开了体系审核首次会议。余总、高经理与各部门负责人一同参与此次会议。

体系审核首次会议结束后,各审核老师通过公司建立和实施质量、环境、职业健康安全一体化管理体系审核的可行性和意义,大家按照体系管理的要求与质量管理手册质量控制项目策划案目标一览表逐条核查,准备好相对应的资料及台账,对过程控制指标与台账核对,进行文件审核、现场审核及不符合项验收,提出建议,改善管理现状、发现管理漏洞,有效的提高公司的综合管理绩效。各部门负责人积极配合,为老师提供各类资料,对照老师提出的建议并结合公司发展改善工作内容。

体系审核于下午17:00结束并召开体系审核末次会议,通过一天的检查,专家们对公司管理体系运行的情况给予了肯定,并对本次审核中发现的问题,提出了改进建议,不足的方面进行了沟通交流。最后一致确认,竹山金龙节能有限公司体系运行适宜有效,通过审核,保持注册。

建立管理体系并认证审核,是为了持续提高企业的管理水平,更好地履行企业的社会责任,针对目前管理体系运行中存在的问题,公司高度重视专家组提出的意见,后期将严格按审核老师的建议,积极改进、逐一完善,以推动公司各大体系持续、有效运行。

竹溪瑞城 刘运清 竹山金龙 陈蕾

### 高温下的“烤”验

盛夏的清晨，蔚蓝的天空中飘着几朵白云，太阳公公已经早早的来到了工作岗位，用它的光芒给大地披上了一件金黄色的衣裳，将空气中点点凉风变成了阵阵暖风……自七月以来，陕西省大部分地方出现持续高温天气，部分地区最高气温已超过历史极值，节节攀升的高温天气给一线工作的工人们带来了极大的“烤”验。

高温下的设备检修现场，每天40摄氏度的高温天气。虽然在室内，扑面而来的不单单是热浪滚滚，还有那设备运行中不断散发着满满的热量，整个检修现场呈现着火朝天的工作节奏，你看那一张张被高温和忙碌而映红脸颊，豆大的汗水儿如雨滴般从脸颊滑落，还有那被汗水浸湿的工作服……虽然已经汗流浹背，检修现场仍然有条不紊的进行着，丝毫未因恶劣的抢修环境影响他们的工作热情。

酷暑天气虽无情，但公司领导有关怀，在持续的高温天气下，提前给员工们准备了防暑降温的药品，预防高温天气中暑的情况；食堂每日熬制绿豆汤，送到每个员工的岗位上；不定时送去矿泉水、冰镇西瓜等解暑的物资；在这炎炎夏日里，给员工送去一丝清凉。

陕西金龙 罗红



近日，随着夏季高温季节的来临，预防高温中暑便成为我们生活中、工作中必不可少的重要环节，下面给大家分享一下预防中暑小知识。

**别等口渴了才喝水：**夏日随时补充水分，不要等口渴了才喝水，因为感到口渴时表示身体已经缺水了。出汗较多时可适当补充淡盐水，弥补人体因出汗而失去的盐分。

**多食含水量丰富的食物：**夏天多食生菜、黄瓜、西红柿等含水量较高的蔬菜新鲜水果，如桃子、杏、西瓜、甜瓜等水分含量为80-90%，都可以用来补充水分。

**保证充足的睡眠：**夏天日长夜短，气温高，人体新陈代谢旺盛，消耗也大，容易感到疲劳。充足的睡眠有利于生理机能的恢复，也是预防中暑的措施。最佳就寝时间是22时至23时，最佳起床时间5点30分至6点30分。

**中暑急救法：**中暑表现特征头痛、头晕、胸闷、恶心、心慌、口渴、多汗、乏力、体温迅速升高。血压下降、脉搏快而细，以至于出现昏迷休克或抽搐症状。

**转移：**让患者迅速离开高温环境，转移到通风、阴凉、干燥的地方。使其平躺解开衣扣，松开或脱去衣服。

**降温：**采取物理降温，头部冷敷毛巾，也可以使用50%酒精、白酒、冰水或冷水进行全身擦拭。然后使用电扇降温，直至体温降低到38度才停止降温。

**补水：**当患者意识尚清醒，可给含盐清凉饮料补水，但不要大量补水，应该采取少量、多次饮水的方法，大量补水很容易引起腹痛、呕吐等症状。

**促醒：**当病人失去知觉，就要指掐人中、合谷等穴位，使其苏醒。当病人呼吸停止，就要进行人工呼吸。

**转送：**对于重症中暑病人，必须及时转送医院救治。拨打120电话，搬运病人使用担架，有条件用冰袋置于患者额头、枕后、胸口、肘窝及大腿根部。积极进行物理降温，保护大脑、心肺等重要器官。

总之，以上是关于预防高温中暑的几个小知识和急救方法，根本目的是保证室外作业人员的安全，我们要走出“中暑不可怕，冷水冲一冲”就好的误区。从多方面、多角度，为高温环境下的作业人员着想，严防中暑事故发生。

### “做完”和“做好”的区别

刚毕业时在一个比较大的合资企业上班，天天感觉很累，不但身体累，心更累，所以经常向朋友抱怨说：“我们领导每天都让我做这做那，很多事情都是重复的，烦都烦死了！”

前面几次朋友没有理我，还在安慰我，结果抱怨太多了，朋友有一次反问我：“你有没有想过，除了日常工作，老板为什么会让你反复去做同一件事呢？你在第一次执行时是不是哪里没有做好呢？老板是不是因为对之前的执行结果不满意，所以要你再做一次呢？”

我当时，因为“心虚”——只知道自己做完了很多，却不知道自己做怎么样，所以没有回答朋友提出来的问题而岔开话题。回家后，自己也反省了一下，发觉在工作中执行任务时，只是满足于“做”，却忽略了做的“结果”？

虽然，“做完”和“做好”仅有一字之差，但二者的本质是不同的。

前者执行了但却不到位，只是走过场或者是纯粹地应付了事；而后者不但执行了，而且到位了，它代表着对自我目标负责、对上级组织负责，对公司利益负责。

而一名员工是否有较高的执行力，关键就在于他重视“做好”这一结果，所以，如果想要提高执行力，千万不可自我满足，更不可自欺欺人，明明是自己一开始就没有执行到位，最后却把责任推到别人头上。

既然执行了，就要付出100%的努力去做事，一步到位交出满意结果，否则拖延到最后不合格，领导就可能反反复复地要求你重新执行，直到符合要求为止，但这不仅浪费了企业的资源，也浪费了你自己的时间。

所以，身为企业员工，不要一味地背诵执行的重要性，更要在实际行动中把任务执行到位，对自己和结果负责，这样才能在“做完”的基础上“做好”，逐渐提高自己的核心竞争力。  
集团公司 王静茹

### 防暑降温小知识

陕西金龙 饶杰

### 公告

本期在《金龙天地》、集团网站及微信公众号公布的稿件稿费内容如下：  
陕西金龙：罗红1篇，稿费80元（B级）；柯尊荣2篇，稿费70元（B级）、稿费80元（B级）；饶杰3篇，稿费80元（B级）、稿费60元（C级）、稿费70元（B级）；竹溪瑞城（竹山金龙）：龚琴1篇，稿费70元（B级）；潘世成1篇，稿费90元（A级）；陈凯1篇，稿费60元（C级）；钟洋1篇，稿费80元（B级）；刘运清1篇，稿费50元（C级）；胡金2篇，稿费60元（C级）、稿费50元（C级）；陈蕾2篇，稿费70元（B级）、稿费70元（B级）。  
物资公司：张发琼1篇，稿费70元（B级）。  
销售公司：王静茹1篇，稿费70元（B级）。  
集团公司：许燕1篇，稿费70元（B级）；王静2篇，稿费80元（B级），稿费80元（B级）。

《金龙天地》编辑部  
2022年7月28日

## 酷暑无情人有情

七月流火，今年的七月比往年的七月更是“热情似火”，许多地区都开启了高温模式，温度之高，持续时间之长，都创下历史最高记录。在高温和高湿度的双重冲击下，不仅会给人造成体感上的不适，还可能让身体悄悄发生一些变化。食欲不振、睡眠质量下降、暴躁易怒、心脑血管事件发生风险高，面对持续高温天气，金龙人如何应对呢？

为做好防暑降温工作，陕西金龙及时下发《关于做好防暑降温工作的通知》，布置安排防暑降温具体工作。安环部每天发放防暑降温药品，给员工送去一份关心。食堂及时调整菜谱，搭配清淡可口的饭菜，后勤人员每天中午将熬好的绿豆汤送到员工手中，让员工吃得开心，干得有力。

我们尊敬的员工在这个特别的日子全然不顾酷暑的“眷顾”，全身心地投入到紧张的工作当中。他们冒着预热器顶端平台上锥桶的高温灼热的骄阳，汗水早已从他们的脸颊、后背流了下来，浸透了衣衫，衣服就像是刚从水里捞出来似的。但是他们却全然不知，仍然埋头苦干，不知疲惫的清堵。偶尔还有人自找乐子：“如果不好好热几天，这能叫夏天吗？”，这就是金龙人面对高温酷暑时的革命乐观主义精神！



酷暑难当的天气考验着奋战在一线的工人兄弟们的同时，也牵动着各级领导们的心。为确保防暑降温工作各项措施落到实处，集团公司副总裁、陕西金龙总经理吴振军多次指示，要求各级管理人员勤跑现场，想员工之所想，及时为员工解除后顾之忧。综合管理中心主任李际勋和陕西金龙副总金庆明不畏酷暑，亲临生产现场，为奋战在一线的员工送去绿豆汤、西瓜、矿泉水，亲手切开西瓜递到员工手中，为员工送去丝丝凉意，把公司的关怀送到员工心坎上，还不忘叮嘱大家注意身体健康，防止中暑，让奋战在一线的员工感受到领导的关爱。  
陕西金龙 柯尊荣



### 致敬每一位努力奔跑的水泥人

三伏天已经来了，面对高温，人人避之不及。这样一群人，顶着骄阳，在车间挥汗如雨，在工作岗位上不停的忙碌，用坚守推动着经济的发展；他们就是挥汗如雨般的坚守在岗位上的水泥一线工人！

就是这样一群普普通通的工人，他们把身上的苦和累留给自己；就是这样一群平凡的工人，将娴熟的技术、丰富的经验、认真的态度、严谨的作风践行在自己平凡的工作岗位上；就是这样一群可敬的工人，遵章守纪，永远将工作放在首位，在平凡之中孕育着伟大和光荣。

曾几时起，我慢慢的融入了这个幸福的大家庭，他使我懂得了劳动的光荣。当看到被自己打扫干净整洁的卫生区，一尘不染的桌子，焕然一新的工作环境，心里是美的。劳动虽然是辛苦的，但是也是快乐的，更是光荣的。只有勤劳的人才能创造出美好的生活，成千上百的水泥工人们，他们默默的工作着。他们或许平凡，但他们因劳动而光荣，他们用勤劳的双手打造了辉煌，劳动是光荣的！

作为新一代的水泥人，要有目标，有方向，纵然我们有崇高的理想目标，热血的青春，既然我们选择投身于水泥这一行业就应该把自己的理想、信念、青春、才智，毫无保留地回报给公司，义无反顾地为公司尽自己的一份绵薄之力。  
陕西金龙 饶杰

### 美好生活从安全开始

“安全生产”是永恒的主题，也是我公司的宗旨，安全工作永远是“从零开始，向零进军”，早晨孩子上学“宝贝走人行道哦”，爱人上班“路上小心，注意安全”，上班期间“小心触电”、“小心台阶”、“防火防摔”各种关心和警示牌随处可见，归根结底还是安全先行。

安全第一、贵在行动、预防为主、从我做起。“安全责任重于泰山”这是我们每天上班所恪守的信念。公司职工从自觉戴安全帽、穿劳保鞋、扣衣袖、把长发盘于安全帽内；再到岗位隐患自查、案例学习，主动参加安全培训来改变自己的不良习惯和行为。坚决杜绝“三违”，做到“四不伤害”。严格按岗位要求规范操作，并遵守公司各项安全管理制度，提高自己的安全责任意识 and 自我保护意识。安全无小事，安全伴我同行。

安全制度再好，没有人去监督检查执行，安全管理都是一句空话。人的生命只有一次，安全就是企业的生命，企业只有在安全、平稳的环境中前进发展，才会逐步走向成功，每个员工的利益才会得到保障。麻痹大意，违章指挥、违章操作，安全生产不仅关系到公司的生存和发展，更关系至生命财产安全和家庭幸福美满。

全体职工安全工作的改变在于真正的执行，真正的意识转变，更加清晰地认知到美好生活从安全开始。为了我们共同的家园，用我们的实际行动来保证金龙家园永远美丽、干净。  
竹山金龙 胡金